## 天天中文

## 年轻人"整顿婚礼"是在表达什么?

2024年10月10日13:26 来源:工人日报



婚礼上播放一段视频直接开饭的,是干饭人的婚礼;不要表演、拒绝煽情,取消一切形式化环节的,是社恐人的婚礼;办游园会、玩刮刮乐、用奶茶或可乐敬酒的,是"显眼包"们的婚礼······据近日凤凰网报道,当代年轻人开始"整顿婚礼"了。当套路化、形式化的婚礼开始被厌倦时,不少年轻人主打一个务实,没意义的环节全部取消,保留的环节也最大限度追求性价比。年轻人需要的,是一场能表达自我的婚礼。

近年来,不少年轻人开始打破"千篇一律"的婚礼

模式,将自己的婚礼设计得"小而精""新而美"。比如,无车队、无接亲、无主持的"三无"婚礼掀起了一股风潮;再如,不办酒席的旅行结婚曾在人们的传统眼光里也是"离经叛道"的,如今已成为普通选项;还有,有的年轻人选择在酒吧、咖啡厅、KTV,把婚礼办成小型派对……以上种种,说"整顿"有些言重,毕竟,传统婚礼仍是大多数人的选择。但是,越来越多个性化元素在婚礼中出现,某种程度上也折射出年轻人的新观念。

自古以来,婚姻都是大事。在传统观念中,婚礼除了祝福新人之外,更像一场糅合了传统礼俗、人情往来、面子排场的盛大仪式,被赋予沉甸甸的分量。而如今,随着时代的变迁和观念的进步,年轻一代的婚恋观和消费观正在发生潜移默化的改变。

"我的婚礼我做主",一方面,他们更注重自我表达和情绪体验,注重婚礼的意义而非形式,希望通过婚礼来展示自己的个性、价值观和生活态度。另一方面,比起"一掷千金"地办婚礼,不少年轻人更愿意将这些资金用于提升未来生活的品质,更看重性价比和实用性。例如,用瓜果蔬菜装饰现场,结束后直接让宾客带回家,不仅减少了浪费,还与宾客分享了绿色、环保的理念。

其实,年轻人"整顿婚礼",并不是对传统的反叛和否定。相反,他们同样有仪式感,愿意保留必要的环节和礼俗,只是希望摒弃"繁文缛节",用自己的方式去重新诠释,让婚礼回归"祝福新人""见证幸福"的本义。例如,国庆假



期期间,浙江嘉兴的一位小伙子用自行车去迎接新娘,跟在他身后的迎亲队伍是20多辆装扮着七彩气球的公共自行车。这种"爆改",既是对传统的尊重与继承,也改出了鲜明的特色和风格。

自 2021 年以来,中央一号文件连续 4 年聚焦婚俗改革,聚焦"高额彩礼" "大操大办"等社会广泛关注的问题,引导婚礼文化向更文明、更理性的方向发展。在这条道路上,年轻一代跳出固定框架,给出了让人"耳目一新"的解法,相信也会激起更大范围的思考。

在这个多元而包容的时代,我们尊重各种个性化的选择,也期待有一天,一场场文明、简约、绿色的个性化婚礼,成为新的社会风尚。

tàolù 套路 shānqing yàn juàn băoliú 单词: 煽 情 保留 líjīngpàndào 离经叛道 zhéshè róuhé páichăng 糅合 排场 折 射 fánwénrùjié fănpàn bìngqì kuàngjià 反 叛 摒゛弃 框。架 繁文缛节

讨论: 1. 年轻人通过"整顿婚礼"主要想传递哪些新的婚礼价值观呢?请谈谈你的看法。

2. 你是否有过敢于挑战常规或传统观念,采取不同寻常方式行事,从而收获特殊体验或见解的经历?

源新闻: https://www.chinanews.com.cn/sh/2024/10-10/10299047.shtml 音声 URL: http://ttcn.co.jp/sound/text/files202410291730167512.m4a